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文学院新生入学教育注重党员先锋模范作用发挥
在2012年新生入学教育工作中，文学院创新思路，通过设立学生党员迎新服务站、学生党员班主任助理岗位等多种形式，组织学生党员参与到迎新工作、新生入学教育的各个环节，充分发挥学生党员的先锋模范作用。

9月10日和11日两天，学院迎新报到处设立党员接待站，优秀学生党员参与迎新工作。党员志愿者们统一佩戴“党员工作证”，来回奔跑于现场帮助新生办理各种手续。虽然非常辛苦，但他们没有半句怨言，热情的服务、温暖的笑容和文明的举止得到了新生和家长的一致赞扬。学生党员的加入，为学院迎新工作注入了新的活力，使学生党员从行动上证明了自己的价值，充分体现了学生党员的先进性。

为进一步做好新生教育管理，为2012级新生的成长成才提供有力保障，学院精心挑选了5名学生党员担任新生班班主任助理，以期更好地发挥学生党员的示范作用。5位班主任助理同学，通过走进班会、深入课堂、寝室、加入新生班级QQ群、飞信群等多种方式，充分调研了解新生的困难和需求，帮助新生熟悉学校、学院的学习生活环境，强化新生的安全意识，并为新生的大学生涯规划作具体指导。

文学院以迎新工作和新生入学教育为契机，将学院阶段性工作和创先争优活动紧密结合，搭建了学生党员服务平台，树立了学生党员先锋形象，充分发挥了学生党员的先锋模范作用。
经济学院开展“生存·发展·实现”新生自我教育活动

经济学院高度重视新生入学教育工作，通过认真分析90后学生思想特点，从学生学习生活需求出发，以激发学生自我教育的潜能为目的，组织实施了以“生存、发展、实现”为主题的新生自我教育系列活动。

依据新生自我意识强、个性独立，思想活跃、反应敏捷、要求独立但又存在依赖心理的性格特点，经济学院设计了“生存、发展、实现、自省”四个模块的学生自我教育指导。旨在激发新生自我教育、自我管理、自我服务的潜能，充分发挥其自我设计、自我发展、自我实现的能力，指导新生更好地适应大学学习生活。

“生存”模块旨在帮助新生尽快适应校园环境和大学生活。学院对新生开展了校规校纪教育，教育学生将各项规则内化为自身行动。校保卫处苏勇处长为学院全体新生作专题安全教育，教授新生简单实用的安全防范知识。“发展”模块旨在帮助新生在适应大学生活以后，合理规划大学生活，确立合理的学习、生活目标，充实地度过大学四年。“实现”模块是最高级的教育模块，此模块重点在开展理想信念教育，提高学生的思想政治素质，引导新生树立正确的世界观、人生观和价值观。学院邀请校党委统战部任越部长对新生开展理想信念教育，坚定他们建设中国特色社会主义的理想信念，增强历史使命感和责任感。“自省”模块旨在帮助新生吸收领会各项教育内容，通过集体讨论、头脑风暴等，激发新生自我教育潜能，更好、更快地主动适应大学生活。
科文学院新生入学教育从“以新迎新”开始
   9月9日是科文学院2012级新生报到的第一天，校园里到处都是前来报到的新生及其家长，还有热情服务的迎新志愿者们。在科文学院管理系的迎新队伍中，出现了一张张稚气而阳光的新生面孔，他们穿梭在人群中，为新生服务。在科文学院的组织引导下，一部分新生提前来到了校园，积极主动参与到新生工作中去。

 科文学院“以新迎新”活动是由管理系首先发起的。管理系学工办提前邀请了来自徐州本地的2012级新同学参与迎新工作，一方面能够给新生提供一次作为志愿者参与迎新工作的机会，另一方面也让更多外地区生源的新生感受到同班同学所带来的“家”的温暖。不到一天时间，就有近50名新生报名参加迎新工作，管理系随即成立了 “新迎新”志愿者服务队。从家长肩上扛过行李袋，介绍乘车路线，新生志愿者做得丝毫不比老生差。

“奉献、友爱、互助、进步”是志愿者熠熠生辉的时代精神，它引领了万千有志青年恪尽己力、服务他人。科文学院参与迎新志愿服务的新生们以无私的奉献精神展示出自己的青春活力，用饱满的服务热情参与和谐学院的建设。
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