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用爱心与责任 书写无悔青春

许 琳
许琳，女，汉族，中共党员，1990年6月出生，籍贯江苏常州，江苏师范大学传媒与影视学院09级学生。

大学期间，她在专业学习、志愿服务、学生工作等方面表现突出，曾获甘肃省优秀志愿者、校优秀共产党员、优秀学生干部标兵、优秀社团干部等荣誉，并且连续三年获得专业一等奖学金。她思想积极向上，品学兼优，学生工作出色，热心公益活动，服务群众，奉献社会，充分体现了当代大学生的优良作风。现将其先进事迹汇报如下：
一、热心公益，积极参与志愿服务
“奉献、友爱、互助、进步”这些青年志愿的精神，在许琳身上都可以得到体现，她关爱弱势群体，热心于公益事业，尽自己最大的力量为社会、为需要帮助的人奉献一点微薄之力。
2012年寒假，经过为期一个多月的层层选拔，许琳被选为“快乐学校”关爱留守儿童西部支教活动甘肃区域的志愿者。她连夜乘坐24个小时的火车来到兰州，和队友们一起去甘肃平凉崆峒上杨回族乡的石灰沟小学进行支教。她和队友一起给孩子们带去了衣服、学习用品、糖果等物资。在支教的日子里，除了每天白天要上课，把知识传递给孩子们以外。放学之后，她还会将孩子们送回家，对其进行家访，通过了解孩子们成长的家庭环境，更有针对性地引导他们健康成长。当看到那些回族的孩子们没有午饭吃，她和队友们自己掏钱每天为孩子们准备午餐。支教活动结束以后，许琳坚持给孩子们写信、打电话，继续关心他们的学习和生活。她说，孩子们的笑脸和离别时的泪脸，是她最大的牵挂。支教期间，她教孩子们给爸爸妈妈写信，表达他们内心真实的情感，她用相机为孩子们拍下一张张真实的照片，定格下了一个个快乐的瞬间。她用爱心和责任，书写着无悔的青春，并被评为 “快乐学校”关爱留守儿童西部支教活动甘肃区域“优秀志愿者”。
利用大学的课余时间，许琳还曾跟随第一家民间限塑组织—新世纪限塑同盟，来到江苏省徐州市贾汪区大洞山进行义务植树活动，为推动徐州的生态文明建设尽一己之力。
二、积极上进，社会实践成果丰富

她努力将理论与实践结合，积极参加业界锻炼活动。先后在国家级报刊《光明日报》、省级报刊《扬子晚报》、《现代快报》实习，发表新闻多达二十几篇，她用手中的笔向基层群众报道真实的世间万象，传递着社会的真善美，亦鞭挞着假、丑、恶。
热爱文字的她，从初中开始就有多篇文章发表在名为 《望月的狐》、《下午三点半的阳光》等书籍中，并且在《武进日报》、《常州教育》 、《常州日报》等报刊也发表多篇文章。曾是北京中国少年作家班优秀学员，连续三年在中国少年作家杯征文比赛中获一等奖，也曾被评为“中国青少年文化艺术人才奖”。

大学期间，她曾作为江苏省高校7名代表之一参加由百度公司、《中国青年报》、中国高校传媒联盟共同举办的“校媒主编训练营”活动，期间，她与全国各地一百所高校的校园媒体记者交流沟通，增强了学思新闻社的影响力，扩大了新闻社的知名度。

作为新闻社的社长，她还曾赴东南大学参加参加由江苏省高校传媒联盟、《中国青年报》举办的“高校社团发展论坛”，与省各大高校负责人共同探讨社团的发展。

三、肯于付出，工作能力突出

在学生工作方面，她凭着一颗认真的心做好各项工作，连续两年被大家评为“优秀学生干部”，并且获得校级“优秀学生干部标兵”，以及学院“十佳大学生”的称号。

担任新闻社社长的她，负责协调好社团内部各部门的关系，办好《新传媒》这份报纸，为学院的网站做好宣传工作，组织社团成员开展丰富多彩的活动，带领学思新闻社于2011年加入中国高校传媒联盟，成为其会员媒体，活跃在全国校园媒体的舞台上。她所带领的社团与百度公司取得合作，得“百度校园媒体合作伙伴”的称号。
作为学院学生广电支部副书记，她协助支部书记进行学生党员建设工作。在担任学院学生会学习部副部长期间，她策划组织了英语风采大赛、“Hello世博”英语演讲大赛等一系列与学习有关的活动。作为班级副班长，她协助班长进行班级管理工作，加强班风学风建设。督促班级文化以及宿舍文化建设。所在班级被评为“江苏省先进班集体”。作为院里的一名常青藤学长，她努力加强与学弟学妹的交流沟通，帮助他们解决刚刚踏进大学校园时遇到的各种困惑，在学习和生活上都给予他们一定的指导。
四、勤于思考，学习成绩保持优异

在学习上，入学以来的两年里始终保持优异的成绩。以党员的标准来要求自己，不断加强自身学习，做好先锋模范的带头作用。德育成绩和智育成绩在班里一直名列前茅，获得“朱敬文奖学金”，连续三年获得“专业一等奖学金”。

在英语学习方面，以595分的高分通过了英语四级，并且也顺利通过英语六级。她利用业余时间进行了日语辅修课程的学习。她还自学计算机二级课程，并且于今年9月份顺利通过了全国计算机二级考试。

注重学业上的创新，课题《网络草根文化传播调查及引导机制研究》被作为校级课题立项。她还在中文核心期刊《青年记者》上发表论文一篇。
五、热爱团体，校园生活丰富多彩

热爱生活，酷爱摄影的她在摄影比赛中也多次获奖：获学校举办的“建党九十周年的摄影比赛三等奖”，并且有多张摄影作品在学校举办的中共成立90周年师生书画摄影集邮作品展览中展出。在学院 “火红的青春”摄影比赛中获三等奖。在世博文化宣传月摄影比赛中获二等奖。

在校园活动方面，热爱生活的她也积极投身其中。在任广播台编辑期间，她认真做好每一期节目的组稿工作，写好每一篇播音稿。曾作为学思新闻社记者部记者，她积极做好宣传工作，多篇新闻稿被发表在《新传媒》和学院信传在线的网站上。因此被评为 “宣传信息先进个人”。

在生活方面，她与人为善，活泼开朗，责任心强，人缘好。所在的宿舍关系也极为融洽，作为宿舍舍长，她协调好宿舍各成员之间的关系，在大家的共同努力下，所在宿舍被评为 “文明宿舍”。
许琳用朴实无华的实际行动践行着她的人生信念，展示着她的青春风采，她用爱心与责任，演绎了一名当代大学生无悔的青春之路。
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