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计算机科学与技术学院学生党支部开创新生党建教育工作新途径
计算机科学与技术学院一百九十六名新生全部入驻贾汪校区，为克服跨校区新生党建教育工作的困难，同时也为进一步推进学院新生党建工作的规范化、制度化和常态化建设，计算机科学与技术学院利用专业优势，充分发挥学生党支部的战斗堡垒作用，勇于攻关，开发交互式党建教育创新平台，构建跨校区新生党建教育工作新途径，取得了显著成效。
交互式平台根据学院党建工作的实际情况，分为新生入学党建教育；新生入党申请及思想汇报；新生与高年级学生党员“1+7”结对；新生与学院学生党支部书记“1+1”交流；新生党校教育培训五大模块，涵盖了入党教育、学习发展、谈心谈话、活动实践等方面，为新生党建教育提供了全面和规范的指导。
计算机科学与技术学院根据新生自主选择的党建专题讲座方向和内容情况，有针对性地开设新生入学教育党建专题讲座，增强了新生党建知识学习的主动性，极大地增强了党建教育的成效。    

该平台的启用受到了计算机科学与技术学院2013级新生的一致认可和广泛好评，学院2013级全体新生均已登陆平台参与其中。学院充分发挥专业优势和党支部的战斗堡垒作用，结合新媒体时代的特点，努力探索新生党建教育工作的新途径和新载体，为新生党建教育工作的进一步完善提供了借鉴和参考。
传媒与影视学院独具匠心上好新生入学教育三堂课
传媒与影视学院高度重视新生入学教育工作，针对新生专业和思想特点，从新生学习生活需求出发，以帮助学生端正思想、感受文化和融入城市为主题开展别开生面的新生入学教育活动，上好新生入学教育三堂大课，形式新颖，成效显著。
淮海战役烈士纪念塔是思想课的讲授课堂。通过在新生中开展对烈士的缅怀，警示学生乐中思忧、安不忘危。思想课堂课上，队伍严肃整齐、气氛端庄肃穆，没有汇报总结、没有长篇大论、没有繁琐仪式，有的是新生们对先烈的缅怀与对当今生活的思考。“天下兴亡，匹夫有责”。“作为教育者，我们能给的是一个环境、一个氛围，诱发学生的责任担当意识，提高他们的思想觉悟”院长刘永宁语重心长地说。
第二堂课的地点选在徐州市博物馆，玉璧、陶瓮、金缕玉衣，走在馆内的汉文化展厅，呈现在新生面前的是一幅博大精深的文化图卷。“在一个城市里上大学，必须发掘它特有的文化内涵”学院党委副书记胡学峰如此说。文化课的目的不仅是让新生了解汉文化，最重要的是培养他们亲近文化的意识。万里路、万卷书，走到哪里、看到哪里、学到哪里，自学意识是学生们最好的老师。
为了给新生“鼓劲儿”，传媒与影视学院将第三堂课设在风景秀丽的云龙山上，对于这种方式，新生很是“买账”，不少人甚至把此行当成“秋游”。在这堂课上，看到的是新生们兴奋开心的面容，听到的是对徐州之美的由衷赞叹。“最美徐州，学在师大”成为新生们发自肺腑的心声，极大地增强了新生融入徐州，珍惜大学时光的意识。
传媒与影视学院精心准备的三堂大课，节节相扣、课课相连，三堂课彰显三份独到的精彩，成为学院新生入学教育工作的亮点。
教育科学学院“新迎新 心相印”志愿服务队助力迎新
教育科学学院针对学校教学布局调整的新情况，结合贾汪校区迎新工作实际，一方面与贾汪校区学工办紧密配合，稳步有序地推进迎新工作，另一方面创新提出“新迎新”的志愿服务迎新工作设想，圆满完成迎新工作，获得师生和家长的认可。

教育科学学院成立迎新工作小组，针对参与迎新学生人手紧张的问题，学院召集部分提前报到的大一新生，组建一支名为“新迎新 心相印”的志愿服务队。学院迎新小组“新迎新 心相印”工作方案提出后，通过新生QQ群网络传播及走访宿舍宣传等形式，对该志愿服务活动进行大力宣传，得到新生们热烈响应。
提前报到的新生在学院团委老师、党员干部和学生会成员的组织下，组建“新迎新 心相印”志愿服务队，统一调配，团结协调，无私奉献，热情主动地迎接自己的同窗好友。志愿服务队的新生热情细致地为报到新生及家长提供接待、引导等服务工作，不但使新生及家长感受到了学院学生良好的精神面貌和集体温暖，而且通过这一特殊的迎新方式为新生门提供了沟通交流的平台，增强了归属感、自豪感和集体荣誉感，为新生早日适应大学生活奠定了良好的基础。

新生迎接新生，高低年级学生齐心协力合作的工作模式，为学生之间、班级之间架起了坚实的沟通桥梁，为多校区办学模式下的学生管理工作创新提供了借鉴，为促使新生了解并适应校园环境，融入新校区的学习生活，打下了坚实的基础。　　
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