附件7
高校辅导员年度人物推荐人选事迹材料（模板）

	“四力”助“四新”：做新时代卓越人才培养的助跑者

	【个人经历】（正文为仿宋三号字，行间距为28磅）
杜昀，女，汉族，1980年11月出生，中共党员，硕士。历任传媒与影视学院团委书记，贾汪校区学生工作办公室主任，生命科学学院党委副书记，现任敬文书院党委副书记。累计带教21届本科生，9986人。指导学生获得第十四届“挑战杯”特等奖、“全国大学生百强实践团队”、江苏省五四红旗团委、江苏省大学生暑期社会实践“十佳团队”；带领支部获“第三批全国党建工作样板支部”、江苏高校优质党支部；先后获评江苏省社会实践优秀指导教师，徐州市社会实践活动先进工作者等荣誉称号。辅导员工作研究论文多次发表于CSSCI、中文核心期刊，主持江苏省高校哲社项目2项，主编书籍1部。
【工作思路】
人才是实现民族振兴、赢得竞争主动的战略资源，必须坚持人才引领驱动。二十年来，杜昀同志始终坚持思想引领为主线，用祖国发展的奋进号角去呼唤卓越人才培养时代使命；坚持组织建设为基础，用党的建设巨大成效去赋能卓越人才培养质量体系；坚持育人实效为导向，通过整合长三角高校书院和校内外等多方面育人资源去优化卓越人才培养协同机制；坚持志愿服务为重点，通过搭建境内外、校内外、大类专业实践平台去丰富卓越人才培养特色载体。

【育人实效】

杜昀同志坚持党建引领，探索多元分层立体化人才培养模式，通过“四力”助“四新”育人理念，着力培育新时代有灵魂、有品位、堪大任的卓越人才。

1.突出价值引领力，构建铸魂育人新机制
强化思想引领与责任担当，探索党建与育人工作结合新路子。一是将提升育人水平融入新时代党建事业中。主动发挥长三角高校书院联盟秘书长单位牵头作用，开展“长三角高校书院联盟党史联讲联学”系列活动，牵头组建大运河文化传承文明实践团，精心打造“经典100”“致敬100”“足迹100”的“三个100”党史学习教育品牌活动，引导青年学生从党的光辉历程中坚定爱国志向、厚植爱国情怀。二将卓越教育融入新时代组织工作中。积极做好大学生政治思想引领者、同心向党组织者。聚焦营造大学生常态化学习氛围，在微信公众号开辟“红旗敬文”宣传栏目，推送阅读量达15893人次。注重发挥优秀党员先锋模范作用，以点带面抓支部建设，所带学生党支部获评全国党建工作样板支部、江苏高校优质党支部。
2.发挥文化浸润力，深化卓越育人新内涵
立足发挥辅导员对大学生的全面导学、主动促学的带动引领作用，提升浸润式文化培育和主动型科研能力养成工作内涵。一是发挥文化浸润功能。强化“经典为青春启航”的工作理念，构建“基于书香敬文的C-P-S联动”的立体育人模式，推行《敬文书院家长悦读分享手册》的家风文化建设体系，打造“书香敬文”精品工作品牌。二是发挥科研育人功能。鼓励并指导学生积极参与学科竞赛和科研创新活动，近年来，学生累计获得大创项目348项，在国内外各类期刊发表学术论文375篇，多次在美国大学生数学建模、“挑战杯”、“创青春”、全国大学生数学竞赛、全国大学生英语竞赛、师范生教学技能大赛等国际国内大赛中获一等奖。
3.激发实践驱动力，开拓社会服务新领域
组织引导广大学生服务国家战略和区域振兴，彰显时代新人的使命担当。一是服务乡村振兴战略。近年来，先后组建公益支教实践团队45支，参与学生达476人次，受益贫困生超过2300人。指导志愿服务项目《乡村振兴战略背景下乡村儿童“U-G-P”阅读成长协同计划》在第三届江苏志愿服务展示交流会上获金奖。二是服务运河文化战略。组织广大青年学生积极践行习近平总书记关于保护好大运河重要指示精神，开展大运河文化文明传承活动。“走进民族文脉大运河，打造中华文明金名片”大运河文化调研团获“2018全国大学生百强暑期实践团队”、江苏省大中专学生志愿者暑期实践活动“十佳团队”；2019年联合多校组建大运河文化传承文明实践团，获2019江苏省大中专学生暑期实践活动“优秀团队”。三是服务区域一体化战略。牵头组织与“长三角高校书院联盟”构建“互学互访共建共享”的协作机制，成功打造长三角高校书院联盟党建协同体系，在新时代高校学生支部育人方面做出了实践探索。
4.增强国际融合力，开拓文化传播新路径
创新卓越人才教育管理思路，发挥青年学生传承发扬中华优秀传统文化的独特优势。一是积极参与国际交流与合作。积极拓展世界百强名校研学项目，引导学生通过研学丰富生涯教育维度。整合校内外国际化师资力量，利用“敬文讲堂”等品牌载体，提升人才培养的高层次目标导向。出国留学毕业生中96%赴QS排名前100高校深造。二是开展两岸青年交流。获批教育部对台交流“孔子行脚”支教项目、“同走大运河”实践项目和苏港澳大学生“两汉文化夏令营”交流项目，促进海峡两岸学子与书院学子互动交流，凝聚推动祖国统一和民族复兴的青春力量。三是服务一带一路倡议。连续5年组建“Glowing”海外支教团，共有19批次121名学生分赴一带一路沿线国家支教，服务对象超过1070人，服务时长超过5000小时。支教团获评2017年全国暑期社会实践“优秀团队”、江苏省暑期社会实践“十佳团队”。
【经验总结】
1.突出价值引领，做新时代“青年担当”的培养者
辅导员工作必须时刻把握时代脉搏、肩负时代使命、彰显时代精神，突出加强学生的理想信念教育和党性教育，搭建参访学习、调查研究、志愿服务等平台，引导学生在服务国家战略中提升责任意识、个人能力，增强新时代青年的使命与担当。
2.重视资源整合，做新时代“优秀接班人”的培育者
辅导员工作贵在谋，重在做。开阔工作视野将国外研学做成培养学生爱国主义、坚定“四个自信”的坚强阵地；扩大朋友圈将长三角高校联盟、江苏省荣誉教育联盟等优质育人资源做成丰富人才培养内涵、提升人才培养成效的优质载体；深化立体育人模式构建，将高校教育与家庭教育在教育的内容上相互补充、时间上相互衔接、影响上相互深化，实现教育合力的形成与提升。
3.创新志愿服务，做新时代“实践育人”的践行者
在教学实践、社会调研、青年志愿者活动和公益活动中彰显责任意识，在思想教育、能力培养和专业素养全面发展中健全实践体系。通过一系列的志愿活动实践锻炼，潜移默化之中增强学生积极投身社会服务、利用专业为社会发展、为人民健康奉献青春的主动性和责任心，引导他们以青年的视角探索，用青年的力量发声。




